原子、分子式與化學反應

D5.實驗室製造氧氣和氯氣的方法，依序以甲反應與乙反應表示：
甲反應：2H2O2
(A)在甲、乙兩反應中皆是催化劑
(B)在甲、乙兩反應中皆是反應物
(C)在甲反應中是反應物，在乙反應中是催化劑
(D)在甲反應中是催化劑，在乙反應中是反應物
B15.下列哪一種現象與元素的活性無關？
(A) 銅器古物比鐵器古物易於保存
(B) 磁鐵可吸住鐵釘，但不能吸住銅片
(C) 在電鍍銅的廢液中加入鋅粉可產生銅
(D) 鋅片在鹽酸中會冒氣泡，銅片則不會
B17.在空氣中點燃化合物X會進行如右的反應：X＋2O2→CO2＋2H2O，對化合物X的敘述，下列何者正確？
(A) X為無機化合物
(B)X含碳、氫兩種元素
(C)X與氧作用為吸熱反應
(D)X在此反應中為助燃物
B19.老師將鎂帶置入盛有0.1M鹽酸的燒杯中，鎂帶表面會逐漸反應產生氫氣。下列哪一種操作，可使氫氣產生速率增快？
(A)在燒杯中加入金箔
(B)在燒杯中加入濃硫酸
(C)在燒杯中加入氫氧化鎂
(D)加水使溶液的體積增加

A33.硫酸銨的化學式為（NH4）2SO4，取一含純硫酸銨的樣品進行分析，得知其中有氧12莫耳，則此樣品含氮之莫耳數為下列何者？
(A)6
(B)3
(C)1.5
(D)1
B34.已知3g的甲化合物恰可與3g的乙化合物完全反應，生成6g的丙化合物。若取5g的甲化合物和10g的乙化合物進行反應，則下列敘述何者正確？
(A)反應時，10g的乙化合物剛好用完
(B)反應完成後，生成10g的丙化合物
(C)反應完成後，還剩下2g的甲化合物
(D)反應完成後，物質的總質量為10g
C36.金屬M的氯化物與硫酸鹽的化學式分別為MCl2與MSO4，則此金屬離子所含的質子、中子與電子數目最可能為下列哪一項組合？
(A)質子數為11，中子數為12，電子數為10
(B)質子數為11，中子數為14，電子數為13
(C)質子數為12，中子數為12，電子數為10
(D)質子數為13，中子數為14，電子數為10
A49.已知H的原子量為1，He的原子量為4，C的原子量為12，N的原子量為14，O的原子量為16，每一個He原子質量約為6.6×10－24g。今有一純物質每一個分子的質量約為5×10－23g，則此分子最可能為下列何者？
(A)C2H6
(B)H2O
(C)NH3
(D)C2H5OH
B35.某元素X的氧化物，其一個分子中含有6個氧原子，分子量為220。已知氧的原子量為16，則下列何者最可能為X的原子量？
(A)22
(B)31
(C)40
(D)48
A34.氫氣和氧氣混合後點火燃燒生成水蒸氣，其反應式為：2H2+O2→2H2O。將容器抽成真空後，導入氫氣和氧氣各1.0莫耳，點火使其完全反應。對於容器內剩餘物質的敘述，下列何者正確？
(A)剩餘氧氣0.5莫耳
(B)剩餘氧氣0.25莫耳
(C)剩餘氫氣0.5莫耳
(D)剩餘氫氣0.25莫耳
B38.已知某原子的原子核中含有2個質子和2個中子，則下列對此原子的敘述何者正確？
(A)原子序為4
(B)含有2個電子
(C)與氫原子互為同位素
(D)質子所帶電荷是中子的2倍
請閱讀下列敘述後，回答57.～58.題

　　在栽種植物時，為了補充不足的礦物質，通常會使用含有氮、磷、鉀的物質當作肥料。阿誠依重量百分濃度配製含有如下成分的水溶液，以作為栽種時所添加的肥料。
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B57.已知鉀的原子量為39，氧的原子量為16。50公克的肥料水溶液中約含有多少公克的鉀元素？
(A)1
(B)2
(C)2.5
(D)5
D58.配製好的肥料水溶液中氮、鉀主要以何種粒子型態存在？
(A)N、K
(B)N+、K+
(C)NH3、HNO3、K+
(D)NH4+、NO3-、K+

D17.已知鎂（Mg）的原子序為12，一個質量數為24的鎂離子（Mg2+），其所含的質子數、中子數、電子數依序為下列何者？
(A)10、10、10
(B)10、12、12
(C)12、10、10
(D)12、12、10
D19.圖(五)為化合物的簡要分類圖。依據圖(五)，下列各選項中物質的分類何者正確？
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(A)葡萄糖屬於甲
(B)蛋白質屬於乙
(C)乙酸乙酯屬於丙
(D)聚乙烯屬於丁
C35.碳氫化合物CxHy和氧（O2）完全燃燒時的反應式如下：
CxHy+5O2→3CO2+4H2O下列何者為此碳氫化合物的名稱？
(A)甲烷
(B)乙烷
(C)丙烷
(D)丁烷
D33.「水分子有氣態、液態、固態三種形態，當海面或湖面上的水蒸發成為水氣，而這些水氣又於高空中凝結或凝固，進而聚集成雲，接著再以雨滴或雪粒降落地面，並流回海洋完成了水循環的歷程。」由以上敘述，可知組成雲的水分子主要為下列何種形態？
(A)全為氣態
(B)全為液態
(C)氣態及液態皆有
(D)液態及固態皆有
請在閱讀下列敘述後，回答第57.～58.題：

　　稻米依據碾製過程，分為三種：稻殼除去外殼後稱為糙米；僅除去米糠層而保留胚芽的食米，稱為胚芽米；而再經過碾磨精白，除去米糠層、胚芽後，即成為白米。表(三)為糙米、胚芽米和白米的成分相關資料。
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B57.已知鈣的原子量為40、磷的原子量為31。則糙米中所含鈣與磷的原子數比（鈣：磷）為何？
(A)1：31
(B)1：40
(C)31：40
(D)40：31

A58.依據我國衛生署公佈的「國人膳食營養參考攝取量」中，年齡在19～30歲的女性每日適度的維生素B1攝取建議量為1mg，假設維生素B1皆由稻米攝取而來，則國內在此年齡層的女性每日要食用多少的稻米最接近此建議量？
(A)185g的糙米
(B)200g的胚芽米
(C)500g的白米
(D)白米與糙米各100g
C4.在室溫下，將下列哪一組物質混合後，會立即產生化學反應？
(A)葡萄糖、食鹽水
(B)沙拉油、汽油
(C)鹽酸、氨水
(D)酒精、水
C18.二氧化碳生成的反應式如下：
C+O2→CO2
由此反應式可推知下列何種資訊？
(A)化學反應的速率
(B)各物質反應的濃度大小
(C)各物質反應時的質量比
(D)反應進行所需要的溫度
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C20.圖(三)為氫原子（[image: image4.png]


）結構之示意圖，圖中甲為原子核，乙為核外粒子，則下列敘述何者正確？
(A)甲含有一個中子
(B)乙的質量大於甲的質量
(C)甲與乙所帶電荷的電性相反
(D)此原子容易失去乙而帶負電
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B48.大明取1.4g的金屬氧化物（MO）與適量的稀硫酸完全作用，反應後將溶液蒸乾，得到3.4g的金屬硫酸鹽（MSO4）。表(七)為各元素與其原子量，則金屬（M）應是下列何者？
(A)Mg
(B)Ca
(C)Fe
(D)Cu
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B49.等體積的兩容器中，分別盛有等質量的氧氣（O2）和臭氧（O3），在表(八)的性質中，此兩容器內的氧氣與臭氧有哪些性質的數值相等？
(A)甲、乙
(B)甲、丙
(C)乙、丙
(D)甲、乙、丙
請在閱讀下列敘述後，回答55.～56.題：

　　烷類是由碳和氫所組成的有機化合物，碳原子數目為一、二、三、四的烷類依次稱為甲烷、乙烷、丙烷和丁烷，它們完全燃燒時都產生二氧化碳和水。
　　現代家庭中最常用的燃料是天然氣和液化石油氣。剛開採的天然氣不能直接利用，其中含有二氧化碳和硫化氫等雜質，須在－18℃、高壓下冷凝分離。除去雜質的天然氣主要成分為甲烷和乙烷，可用輸氣管輸送給用戶使用。天然氣也可在－162℃和更大的壓力下液化，運送到不產天然氣的地區。
　　液化石油氣是從原油分餾而得，主要成分為丙烷和丁烷。丙烷和丁烷的沸點較低（分別為－42℃和－0.5℃），容易汽化。當原油分餾時可在分餾塔的上層分離出，經冷卻、壓縮變成液態，裝入鋼瓶可供一般家庭或汽車作為燃料。

A55.原先裝滿液態丙烷和丁烷的瓦斯鋼瓶，使用一段時間後，若瓶內液態的瓦斯剩餘半桶，下列哪一個圖示最適合表示鋼瓶剩餘的物質及其狀態？
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D56.有關天然氣與液化石油氣的比較，下列敘述何者正確？
(A)只有液化石油氣可以液態方式運送
(B)天然氣為純物質，液化石油氣為混合物
(C)天然氣的成分分子平均含碳數大於液化石油氣
(E) 天然氣與液化石油氣完全燃燒時主要產物種類相同
B25.同為一莫耳的下列各物質，何者所含的碳原子數最多？
(A)CO2
(B)CH3COOH
(C)Na2CO3
(D)Ca(OH)2
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A33.某元素X之原子結構如圖(十七)所示，[image: image9.png]


分別表示質子、中子、電子，則此元素應為下列何者？
(A)[image: image10.png]



(B)[image: image11.png]
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C35.甲、乙和丙三種物質的分子結構如圖(十九)所示。已知H、C和O的原子量分別為1、12和16，則下列敘述何者正確？
(A)甲分子量大於丙分子量
(B)甲、乙和丙均為非電解質
(C)甲、乙和丙均為有機化合物
(D)甲和乙分子式相同，其化學性質相同
D37.取1莫耳硫酸鉀（K2SO4）溶於水，完全溶解後加水配成2公升的水溶液。若硫酸鉀在此水溶液中完全解離成鉀離子（K+）和硫酸根離子（SO42-），刖此水溶液中所含鉀離子與硫酸根離子的莫耳數，下列何者正確？
(A)鉀離子有1莫耳，硫酸根離子有2莫耳
(B)鉀離子有1莫耳，硫酸根離子有1莫耳
(C)鉀離子有2莫耳，硫酸根離子有2莫耳
(D)鉀離子有2莫耳，硫酸根離子有1莫耳
